任编辑 章炜 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 逆行驰援 95后男护士的热血青春

#### 记大华医院新冠采样部护士长马骏驰

第一时间奔赴武汉金银潭医 父亲在 ICU, 他却在千里 之外坚守救人, 无法赶回。 为一名护士要有自己的职业存在 感和自豪感。"马骏驰曾这样说。 而如今,作为一名党员,勇于担 当、积极向上,依然坚守在医院 的抗疫一线。这位 95 后的男护 士展现了医务工作者的热血与担

#### 第一时间奔赴武汉

2020年春节前夕, 医院召 集赴鄂医疗队成员的通知一出, 马骏驰第一时间向领导递交了援 "堂堂七尺男儿,当 志存高远,在时艰疫情前面,理 应迎难而上,用自己的专业技能 保家卫国,驰援一方。"他坚定

为了表达决心, 马骏驰退掉 回山东老家过年的高铁车票。 在发给护理部主任的报名微信 中,他这样写道: "我主动向您 请缨, 自愿去抗击新冠病毒的第 线。首先我是一名男性,在体 力和适应能力上会有一定的优 势, 其次我单身未婚暂无后顾之 忧,这不是我一时冲动,只是觉 得作为一名护士要有自己的职业 存在感和自豪感。"

"当我看到小马同志的请战 书,心里既感动又担心。"护理 部主任杨雅说, "同时也为我们 护理团队中有这样志存高远、勇 于冲锋的护士而感到骄傲!"

就这样, 2020年1月27日 19点,马骏驰逆行踏上了赴武 汉的征程。到达武汉, 经过简单 的整顿, 马骏驰进入武汉金银潭 医院北三楼的 ICU 病房,开始 了全面的培训和高强度的工作 刚讲病房, 大男孩直接就傻眼 了,情况比他想象的要严重得 多。每人负责一个病房,他分管 的病房 4 张床都住满了,一位病 人生活不能自理,一位病人神情 淡漠; 两位患者使用呼吸机, 其 中一位老先生处于昏迷状态,满 身管路,另一位阿姨,因为缺 氧,不能平躺,只能端坐,情绪 烦躁。因为是隔离病房,没有护 工,没有家属。护士除了要完成 日常治疗外, 还要充当护工、家 属,给4个病人喂饭、换尿布, 每2小时翻身拍背,每4小时帮 助他们全身俯卧位,这些都是他 一个人来做,护理任务极其繁

短暂的傻眼之后, 马骏驰快 速调整心态投入到紧张的工作 中。作为一个传染病病房工作的 "新人",他顶着重重的压力,投 入学习中去,休息的时候,他整 理笔记,查找资料,特别对于不 懂的,他虚心地向其他老师求 教。诵讨孜孜不倦的学习, 熟练 地掌握了重症护理的各项操作, 在面对一次次自我挑战, 他顺利 地融入一线工作, 出色地完成各 项护理工作。

#### 坚定信念入党

谁也没想到,在金银潭医院 全力以卦救助病人的时候, 马骏 驰的父亲突然患病入住 ICU。 马骏驰的父亲是山东省济宁市微 山具公安局鲁桥第一派出所的一 名辅警。2020年1月29日,在 抗击疫情连续值班后突发脑出血 住进济宁市第一人民医院 ICU。

最早得知这个消息的是大华 医院护理部主任杨雅, 她担任起 联络人,密切跟踪病情及治疗进 展,给予专业的护理、康复指导 建议, 同时也及时地将信息反馈 给马骏驰,鼓励和帮助他顺利渡 过难关,安心干前线的防疫工 作。经过精心和周密治疗, 马骏 驰父亲顺利地脱离了危险期,从 ICU 转入普通病房, 最终顺利

65 天, 武汉金银潭医院重 症监护室里, 马骏驰将泪水和汗 水化为力量,不分昼夜地倒班。 马骏驰发现,很多老师除了救治 病人,还争着在做很多"分外 的苦活儿、累活

儿:搬运医疗用 品、整理捐赠物 资、照顾年轻队 员。这些人就是 共产党员。 明白了什么是中 国精神,什么是中国共产党。"看 到这些, 更加坚定了他要成为一名 中国共产党党员的信念。

"我要像她们一样!" 2020 年 1月31日,他正式向上海援鄂医 疗队递交了自己的人党申请书,并 在 2020 年 3 月 7 日中共上海市首 批援鄂医疗队临时党总支党员大会 上,在临时党总支书记郑军华的领 誓下, 怀着无比激动的心情面对党 旗庄严宣誓,光荣地成为了一名中 共预备党员。

入党一年来, 马骏驰勇于担 积极向上,获得了"敬业奉 献"中国好人、全国优秀共青团 徐汇区杰出护理工作者、新时 代最美逆行者、大华医院突出贡献 奖等诸多荣誉

如今,马骏驰担任大华医院 "新冠"采样部护士长,依然坚守 在医院的抗疫一线。2021年的春 节,他依然没有能安稳地过个年, 带领着大华医院的护理队员们和其 他单位的小伙伴一起在浦东机场支 援海关防疫工作,负责入境人员的 核酸采样。这位阳光、乐观、充满 正能量的95后"暖男",继续奋力 前行, 让青春在祖国和人民最需要 的地方发光发热!

百年初心奋斗者

## 黄浦启动政法队伍 为民服务月活动

千余名政法干警下沉居民区等

本报讯 近日,黄浦区委明确每年5 月为全区政法队伍为民服务月,把开展 "我为群众办实事"实践活动与政法队伍 教育整顿紧密结合。5月8日,为民服务 月活动启动,全区千余名政法干警组成近 180 个为民服务小分队深入居民小区、商 务楼宇、旧改基地等,用心用情用力解决 基层的困难事、群众的烦心事。

本次为民服务坚持把听取群众意见、 建立服务清单、加强指导督促、完善体制 机制融为一体。为此,区政法各单位精心 选派爱岗敬业、勤勉为民的政法干警,组 建为民服务工作队伍,一对一联系基层服 务点。各街道向辖区居委干部、社区居 民、楼宇业主、企业员工等群体广泛征集 在工作、生活、经营中亟待解决的涉及执 法司法和社会治理等方面的难点、堵点、 痛点问题,梳理形成为民服务需求清单。

本次为民服务,将充分体现"实" 主要围绕新交通法规宣传、防范电信诈骗 宣传、防范金融诈骗宣讲、审判流程公开 内容宣传、禁毒宣传、民法典宣传、征收 地块居民家庭纠纷的协商方法与途径讲 解、警情通报会、听取现场居民意见建 议、法律咨询、户口政策咨询等方面开展 为民服务,接受广大群众积极咨询"点

# "倒奶"折射"饭圈"乱象,整治诱导无底线追星

近日. 一段粉丝为"打投"而倒奶的视频在网上热传。据悉, 网络综艺节目《青春有你 3》的粉丝购买赞助商奶制品,扫完瓶盖内的二维码后就将奶倒掉。如此铺张浪费的行为自 然引来了全民讨伐。在事件被曝光后,"爱豆"本人和节目出品方爱奇艺都发文出面道歉, 认错态度诚恳, 多方压力下, 蒙牛也公开道歉。昨天, 《青春有你3》节目组在其官方微博 发布消息称,节目组决定终止节目录制,取消决赛。

#### "饭圈集资"需加强监管

针对"打榜倒奶"事件, 国 家互联网信息办公室网络综合治 理局局长张拥军表示, 2021 年 "清朗"系列专项行动将针对当 前网站平台上存在的"饭圈"谩 骂互撕、挑动对立、刷量控评, 包括教唆过度消费甚至大额消 费、网络暴力等不良行为和现象

张拥军表示, 其实追星本来 无可厚非, 但是没有底线就成了 问题。现在"饭圈"的突出乱象 主要表现就是一些组织群体为了 自身利益诱导青少年无底线追 星,造成的结果是这些青少年在 网上谩骂、互撕, 包括人肉搜 索、造谣攻击、不当消费, 类似 这样的例子非常多、充斥着金钱 和戾气,造成了不良网络文化, 也误导和侵蚀了青少年的三观。 引起广大家长的忧心、痛心甚至

随着流量明星和"眼球经 济"的发展,' "饭圈集资"活动 愈演愈烈, 掺杂其中的数据作 假、资源浪费、价值观念扭曲等 问题,不仅搅乱了市场秩序,也 树立了错误的价值观, 对青少年 健康成长产生了不良影响。特别 是其背后, 完整的利益链条必须 引起足够的重视和警惕。

以近两年的选秀节目来说。 根据节目组设定的规则,要增加 "打投"次数,购买平台的会员 是基础, 购买节目赞助商指定的 产品是关键。在这个环节,节 目、平台、赞助商是受益方。有 买卖就会有黄牛, 随着更多黄牛 嗅到了商机,提前买下这些能增 加"打投"次数的产品,再高价 卖给粉丝,成就了他们的致富 "打投"越多,选手们就走 得越远, 经纪公司与即将成为 "明星"的选手们, 收获的除了 流量还有未来无法估量的商业代

言、片酬等。 让人不寒而栗的是, 部分后 援会语言暗示诱导粉丝在花呗、

白条等平台借钱, "下个月还上 不就行了"。"借贷追星"现象 的蔓延,与相关机构在各种消费 场景中过度宣扬借贷消费、超前 享受观念有很大干系。对金融知 识薄弱、没有稳定收入来源的青 少年来说, 盲目借贷、盲目消费 最终只能吞下侵害自身权益的苦 果。如果说有些行为只是游走在 法律边缘,那么集资流程不透 明、集资款去向不明等问题的多 次曝光, 凸显了事件的严峻性。 "粉头"卷款跑路、不法分子以 粉丝集资名义进行诈骗,不仅侵 害粉丝的合法权益, 也让粉丝们 的资产严重受损, 已经触犯了法 律法规。

粉丝们真情实感追星, 但在 资本的操控下,在利益的驱动中, 每个环节都在谋利, 粉丝变成了 待宰的羔羊,追星更变了味。

这一切都在呼吁:对"饭圈 集资"活动加强监管,势在必

### 不花钱不配当粉丝?

倾倒牛奶"打投",实际上是粉 丝为了让"爱豆"出道进行的集资活 动。自2018年所谓"偶像元年"开 始。这种集资活动变得越来越热闹。 不久前落幕的《创造营 2021》, 在决 赛前粉丝集资高达 1.5 亿元, "创 了集资"传奇"。然而,集资越 热, 诟病越多

不可否认的是, 大多数流量明星 的后援会, 都曾组织、催促粉丝花钱 消费。以"实际行动" 支持偶像。据 媒体不完全统计,《创造101》仅其 中两位流量明星的粉丝公开集资就超 过 2000 万元;《创造营 2021》的一 位流量明星, 决赛前的集资也高达

1540 万元:一些流量明星想要登上微 博明星势力榜, 需要各家粉丝真金白银 地送"小花", 2元一朵, 一直赠送到 "爱豆"升至理想名次。

"饭圈集资量力而行",不应该仅 仅是个华而不实的口号。粉丝自己要保 持清醒, 对偶像的爱要有度, 不可盲 从。偶像更要自己成长、提升自己的实 力,不是仅靠粉丝的各种应接"打投"。 必须看清楚,"饭圈集资"是一场 多方合谋对粉丝的围剿、艺人、品牌、 平台、经纪团队等都没办法把自己撇干 净。如果捅破这层窗户纸, 道理其实很 明白——哪有什么为爱"发电",有的 只是利益驱动。

#### "倒奶事件"涉嫌违反反食品浪费法

根据反食品浪费法定义, 食品浪 费是指对可安全食用或者饮用的食品 未能按照其功能目的合理利用 包括 废弃、因不合理利用导致食品数量减 少或者质量下降等。该法提到,广播 电台、电视台、网络音视频服务提供 者制作、发布、传播宣扬量大多吃、 暴饮暴食等浪费食品的节目或者音视 频信息的,由广播电视、网信等部门 按照各自职责责令改正, 给予警告: 拒不改正或者情节严重的, 处一万元 以上十万元以下罚款, 并可以责令暂 停相关业务、停业整顿, 对直接负责 的主管人员和其他直接责任人员依法 追究法律责任。这对网络音视频服务

传播宣扬浪费食品的行为作出了界定, 进一步明确了处罚措施。

对于个体消费者来说, 法律没有明 确具体的处罚措施,但从道德层面提出 消费者个人应树立正确的消费理念。虽 然消费者是被误导倾倒牛奶, 但其行为 仍然涉嫌违反了反食品浪费法, 相关部 门应当对其进行批评教育, 帮助他们树 立正确消费理念、具体处罚还需要各地 根据各自情况出台细则。虽然浪费食品 的主体是消费者, 但实际上是娱乐公司 和相关平台进行了错误引导, 其应该负 主要责任, 处罚应结合法律具体条款进 行。综合人民网、央视新闻

(思源 整理)